

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Леонид Ильич БРЕЖНЕВ

## ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,  
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР  
К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ,  
К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса — это и вези биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящие заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным проискам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического сообщества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида

Ильича, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплываются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величайшей программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подьема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об улучшении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идеологического единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пронизывает Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, политику агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации.

Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы победить военных авантюристов, чтобы заставить Советскую страну встать на путь мирного сотрудничества, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменной верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвратить от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такой политикой — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества, КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

## СПЛОТИМ СВОИ РЯДЫ

В ТРАУРНОЙ тишине в актовом зале института 11 ноября пришли студенты, преподаватели, сотрудники. Портрет Леонида Ильича Брежнева в траурной рамке. Скорбные, взволнованные лица.

Открывает митинг секретарь парткома института М. А. Коробейников. Один за другим поднимаются на трибуну выступающие.

Советский народ и все прогрессивное человечество, — сказал проректор по учебной работе доцент В. Р. Марков, — понесли тяжелую утрату — перестало биться сердце выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения Леонида Ильича Брежнева.

Вместе со всем советским народом многотысячный коллектив нашего института глубоко скорбит по поводу кончины Леонида Ильича Брежнева.

На трибуну поднимается доцент кафедры истории КПСС, ветеран Великой Отечественной войны А. С. Бутов. Он говорит:

— Работники высшей школы в своей практической работе всегда руководствовались указаниями и трудами Л. И.

Брежнева, как выдающегося деятеля нашей эпохи.

Память о Леониде Ильиче Брежнев, стойком революционере, верном продолжателе ленинских заветов, навсегда сохранится в наших сердцах.

От имени студентов слово берет студентка IV курса ветеринарного факультета, коммунист О. Пустовит.

— Мы, студенты, глубоко скорбим по поводу кончины Леонида Ильича Брежнева и заверяем, что отдадим все силы проведению в жизнь идей нашего вождя, своими делами и отличной учебной будем продолжать дело пламенного борца за мир Леонида Ильича Брежнева.

Участники траурного митинга приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится:

«В связи с кончиной Л. И. Брежнева мы заверяем Центральный Комитет КПСС, что целиком и полностью поддерживаем ленинскую линию Центрального Комитета, выдающимся проводником которой являлся Л. И. Брежнев, что еще теснее сплотимся вокруг родной партии, своим ударным трудом и отличной учебной и дальше будем крепить единство народа и партии, силу и славу нашей любимой Родины».



И летом этого года, года 60-летия образования СССР, студенты вновь приехали в знакомые места. Чечено-Ингушетию принимала отряд студентов, в числе которых были украинцы, русские, че-

## ЧИСТЫЙ РОДНИК БРАТСТВА

КРАСИВА земля Чечено-Ингушетии. Дороги сердцу ее необъятные просторы. Над многоцветными холмами висит звонкая тишина, прерываемая лишь чистыми трелями птиц да журчанием цикад. Эти места в окрестностях города Малгобека помнят тяжесть орудийных раскатов, жар огня, скорбь о павших. Здесь проходили суровые бои, их вели защитники Малгобека, бойцы 337-й стрелковой дивизии. Ценой 200 тысяч жизней солдаты не дали осуществиться замыслам фашистов — прорваться к морю, к нефти.

Несколько лет назад нашими студентами был установлен мемориал на местах боев за Малгобек. С тех пор между ветеранами прославленной дивизии и студентами завязалась сердечная дружба.

Вот и весной этого года в наш институт приехали ветераны дивизии. Встречи с участниками боев, беседы, воспоминания старых солдат, горькая память о днях войны...

Студенты факультета защиты растений решили охранять созданный ими памятник под Малгобеком от разрушения, ухаживать за ним, свято чтить память о павших.

ченцы, азербайджанцы. Все их объединило братство подвига.

Студенты работали по-комсомольски, с огоньком. Провели реставрацию памятника, соорудили бетонную лестницу от трассы к мемориалу. Несмотря на непогоду, выполнили работу раньше срока. Ежедневно в отряде вели дневник, выпускали боевые листки, устраивали встречи с ветеранами, часто посещавшими ребят и рассказывавшими им о подвиге защитников Малгобека.

Большую военно-патриотическую работу проводил со студентами руководитель отряда, бывший командир разведбатальона 337-й дивизии, преподаватель кафедры истории КПСС Н. Т. Ерохин.

Когда восстановление памятника было закончено, был проведен митинг. В нем участвовали представители комитета ветеранов войны, райкома комсомола, школьники, они выразили глубокую благодарность студентам за добросовестное выполнение ими своего патриотического долга.

**И. ЗОЛЬТМАН,**  
студентка III курса  
факультета защиты растений,  
выпускница отделения журналистики.



## Лирическая зарисовка УШЛА ОСЕНЬ

УШЛА осень, смела с тротуаров последние искры еще недавно бушевавшего пожара, заливала его следы серым туманом, липкими слезами унылых дождей, повисла на грустных ресницах берез.

Ушла осень, оставив в душе печальный крик улетающих журавлей, закрыв лицо серебристой вуалью паутины. Ушла осень, уронив в глаза девочки мокрое рыно, небо. Смотрит с болью в осеннее небо мальчишка, ловит теплыми губами соленые слезы — дождинки. Вздрагивают близкие милые плечи.

Пришла зима, вольно разметавшись по замерзшим полям бесконечным покрывалом памяти, плотно укрыв бедное нежное польнушку горечь последней встречи.

**Н. ЦАРЯПКИНА**

Фотоотряд А. Охрименко.



С ТРИБУНЫ XXVI съезда КПСС Л. И. Брежнев говорил: «...речь не идет об увеличении числа тех или иных мероприятий». Речь идет о том, чтобы в каждой комсомольской организации была создана живая, творческая атмосфера». Именно такую живую, творческую атмосферу я чувствовала на комсомольском собрании нашего факультета. О чем был разговор? Об авторитете комсомольского активиста, о чести, об огромной ответственности за порученное дело, об увлеченности, инициативе.

Доклад секретаря комсомольской организации произвел на меня большое впечатление. Когда задумываешься над четкой и ясной позицией, на память приходят события за отчетный период.

Трудовой семестр в совхозе «Прасковейский». Задание, данное совхозом, с честью выполнено, а затем и перевыполнено на 22 проц.

С площади в 792 гектара собрано 2,047 тонн винограда. Ежедневные бригады выполняли норму на 100—140 проц. Неотъемлемой частью жизни отряда на Катасоне были вечера ордена, конкурсы, фестивали, спортивные соревнования. В этом отношении за-

ПО СЛЕДАМ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

## НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

рекомендовали себя с лучшей стороны ребята 2-й группы I курса—Н. Соломко, А. Кузнецов, И. Губанова, Е. Айвазова, из 6-й группы Н. Черноволова, Л. Кузнецова, А. Никищенко, из 3-й — О. Ручева и многие другие.

А вот другой раздел доклада — учеба. В истории факультета еще не было такого огромного количества отличников, как в истекшем учебном году,—101 человек! Это практически каждый 4-й студент! Немалая заслуга в этом сегодняшнего II курса. Во многом они превзошли своих старших товарищей. Многому у них можно учиться. Всегда увлеченные, веселые, интересные. Дружные во всем — в труде, учебе, отдыхе. Молодцы ребята!

В культурно-массовой работе подняли до I места и поддержали приоритет факультета в институте такие студенты, как И. Малюченко, Р. Стародубцева, И. Асеев, С. Мурадов, В. Шаева, О. Малушко, Н. Пугребняк. Невозможно не упомянуть об участниках эстрадного танца и хора — А. Лайпановой, Ф. Хачировой, В. Заце-

пиной, С. Карнауковой, Л. Цуцур и других. Спасибо Серенко Тане за хорошо поставленную культурно-массовую работу в общежитии.

А сколько благодарностей и грамот было вручено нашим комсомольцам на этом первыборном!

Не топчите нас упрекать в хвастовстве. Не думайте, забот и проблем у нас тоже немало. Мы помним о них. Мысленно возвращаясь к тем тревогам, сомнениям, мыслям, которые высказывались с критических позиций. И говорили об этом не просто ради разговора. С недостатками мы будем бороться и преодолевать их! Не претендуя на оригинальность, повторяю—не ошибается тот, кто не работает».

И в заключение хочется сказать: друзья, побольше ответственности в любом деле! Пусть каждый из нас помнит: «Если ты за день ничему не научился, считай его безвозвратно потерянным...».

**Т. КОСИНОВА,**  
студентка III курса  
экономического факультета,  
слушательница отделения журналистики ФОР.

## Наши интервью ЗА СТРОКОЙ В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ

НАЧАЛО 50-х годов. Отгремела Великая Отечественная война. Страна восстанавливается и учится. Довелось и мне в эти годы стать студентом факультета механизации. Очень разнообразным был тогда студенческий состав. Были здесь и вчерашние десантники, выпускники техникумов, бывшие рабочие с 5—10 летним стажем, солдаты и офицеры, демобилизованные из рядов Советской Армии.

Больше всего мы в то время боялись математики, справедливо считая, что наши познания в области этой дисциплины далеки от совершенства, и с нетерпением и некоторой боязнью ждали в институте первой встречи с преподавателем математики. Мы были уверены, что в аудиторию войдет увлеченный сединами мужчина, в очках и сухим, заунывным языком будет рассказывать нам о бине Ньютона. Каково же было асоебщее удивление, когда в аудиторию вошла молодая, очень симпатичная женщина и с большим педагогическим мастерством, тактом и умением повела нас в сказочную страну математики. Много лет прошло, студенты тех лет давно стали специалистами сельского хозяйства, преподавателями, но первые встречи с педагогом Людмилой Павловой Зинченко надолго сохранились в нашей памяти.

Вот что говорят о ней бывшие студенты и коллеги.

**М. С. Хушинский, и. о. зав. кафедрой высшей математики:**

— Мне довелось учиться вместе с Людмилой Павловой на одном курсе на физико-математическом факультете Ставропольского педагогического института. Уже тогда Людмиле Павловой отличала широкая эрудиция, глубокое знание математики, и неудивительно, что она закончила труднейший факультет пединститута с отличием. И в 1951 г. была приглашена ассистентом на кафедру высшей математики в наш институт.

**В. Р. Марков, проректор по учебной работе:**

— Требовавшаяся, чуткая и отзывчивая, готовая отдать все свои знания, такой помню Людмилу Павловну со студенческой скамьи.

**Н. И. Бедненко, ст. преподаватель кафедры сельскохозяйственных наук:**

— Строгая, но справедливая, высокопринципиальная. Она

всегда пользовалась большим уважением среди студентов.

**М. Ф. Сушкевич, доцент, бывший декан факультета механизации:**

— В 1951 году Людмила Павлова начала свою трудовую деятельность на кафедре высшей математики, отличной преподаватель, знающая и любящая свой предмет.

**Ю. М. Шапран, декан факультета механизации:**

— Людмила Павлова—один из ведущих преподавателей кафедры. Много сил и энергии отдает



подготовке молодых специалистов сельскохозяйственного производства, постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство и щедро делится своим талантом с молодыми преподавателями кафедры. Более 20 лет она является бесценным учебным секретарем совета факультета механизации.

Трудовой стаж Людмилы Павловой составляет 31 год, но в Трудовой книжке имеется только одна запись: «Принята в Ставропольский сельскохозяйственный институт 1 сентября 1951 года».

Мы, бывшие студенты, коллеги и весь коллектив факультета механизации от всей души поздравляем Вас, дорогая Людмила Павлова, с юбилеем, желаем Вам доброго здоровья, счастья и успеха во всех Ваших делах.

**Ю. КАНДИВ,**  
доцент, председатель профбюро факультета механизации.

## ЧТОБЫ ВСЕМ ВМЕСТЕ

ОДЕРЖАНА победа. Наше общежитие заняло первое место в соревновании и награждено переходящим Красным знаменем комитета ВЛКСМ и студпрофкома.

Для достижения этого много потрудились студенты, преподаватели, которых было Алексей Касютик, ныне выпускник ветеринарного факультета.

Студсовет считал, что успех дела не обеспечат одна комната или даже один этаж, надо бороться за порядок и чистоту всем коллективом.

Тем не менее хотелось бы отметить тех, кто был в этом застрельщиком. Прежде всего скажу о втором этаже (староста Т. Ефименко). В течение года ни одна комиссия студсовета, студпрофкома или профбюро не поставила здесь ни одной неудовлетворительной оценки. Особая заслуга в этом принадлежит жильцам комнат 206, 213, 221, 223, таким, как В. Гридина, Д. Чомаева, Г. Шевц, Н. Литвинова, Л. Головина, Д. Орищенко, С. Пивоварова.

Систематически на этаже выпускается боевой листок, в котором отражаются насущные проблемы этажа (ответственные О. Заворотынская, Н. Буткина). Каждую среду проводятся генеральные уборки, причем жильцы комнаты могут прилегающую часть коридора, а дежурная комната убирает кухню.

Но несколько иная картина на 3-м этаже. Правда, и здесь есть образцовые комнаты. В них живут А. Коваль, А. Ушал, С. Баранников, В. Лисянский. Однако жильцам 321, 335 комнат приходится нередко напоминать об их обязанности, они срывают дежурство, нарушают правила. Более ответственным и требовательным надо быть и старосте этажа Хотутову.

Сейчас избран новый состав студсовета, ему предстоит продолжить добрые традиции—борьбу за порядок, чистоту и дисциплину.

**В. ПОКИЛЬКО,**  
председатель профбюро ветфана.

Редактор  
**А. ЧЕРНОВ.**